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COMUNICAT DE PRESĂ 

 

EVALUAREA ACTIVITĂŢII INSPECTORATULUI DE POLIŢIE JUDEŢEAN SĂLAJ ÎN 

ANUL 2023 

 

Siguranța cetățeanului, prioritate permanentă a Inspectoratului de Poliție Județean Sălaj 

 

În cursul anului 2023, Poliţia din Sălaj a continuat acțiunile pentru apărarea liniştii şi 

siguranţei publice, a intereselor şi drepturilor comunităţii pe care o deserveşte cu respect şi 

devotament. 

 

Caracterizat printr-un efort susţinut al întregului colectiv de poliţişti, instituţia noastră a 

urmărit realizarea obiectivelor propuse, cu profesionalism şi transparenţă, continuând să fie un 

factor de securitate şi stabilitate în viața comunității. 

 

Obiectivele noastre au vizat asigurarea ordinii și siguranței publice, apărarea drepturilor și 

libertăților fundamentale ale cetățenilor, dar și asigurarea unei intervenții rapide și juste la 

solicitările acestora, în vederea creșterii calității serviciului polițienesc. 

 

Gestionarea resurselor umane reprezintă o prioritate și s-a avut în atenţie, permanent, 

încadrarea funcţiilor din statul de organizare, în prezent instituția noastră având un procent de 

ocupare a funcţiilor prevăzute de 72,64 %. 

 

La nivelul unităţii noastre, în perioada de referinţă, au existat modificări de natură structurală, 

printre care înfiinţarea Compartimentului Monitorizare Electronică, în cadrul Centrului 

Operațional. Începând cu data de 1 ianuarie 2024, în județul Sălaj și în alte 19 județe, a 

devenit funcțional Sistemul Electronic de Monitorizare Electronică, pentru monitorizarea prin 

intermediul dispozitivelor de supraveghere electronică, în urma aplicării măsurilor în cazul 

emiterii ordinului de protecție provizoriu, ordinului de protecție și ordinului european de 

protecție. 

 

Pentru menținerea unui grad de ordine și siguranță publică, în perioada supusă analizei, 

polițiștii din Sălaj au organizat 12 razii, 1.907 acțiuni, 13.603 controale directe, în urma 
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activităților operative, fiind descoperite 1.689 de infracțiuni, 907 dintre acestea fiind în 

flagrant delict.  

 

Anul trecut, polițiștii din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Sălaj au aplicat 82.762 de 

sancțiuni contravenționale, dintre care 66.829 la O.U.G nr. 195/2002 privind circulația pe 

drumurile publice și 11.962 la Legea nr. 61/1991 privind ordinea și liniștea publică.  

 

În perioada supusă analizei, au fost primite 13.345 de apeluri preluate prin Sistemul Naţional 

Unic pentru Apeluri de Urgenţă 112. Pentru apelare falsă sau abuzivă, poliţiştii au aplicat 792 

de sancţiuni contravenţionale, dintre care 262 de avertismente şi 530 de amenzi 

contravenționale (1.423.000 de lei). 

 

Pe parcursul anului 2023, au fost sesizate 4.877 de infracțiuni, fiind înregistrată o ușoară 

creștere a faptelor cu 3,7 %. Din totalul acestora, faptele de natură economico-financiară 

sesizate reprezintă 6,31 %, iar cele de natură judiciară 54,84 %. 

 

În ceea ce privește infracțiunile sesizate în mediul rural, în perioada analizată, au fost 

semnalate 2.571 de fapte, acestea reprezentând 52,71 % din totalul infracționalității sesizate la 

nivelul județului Sălaj. Ponderea infracționalității din mediul rural este reprezentată de 

infracțiunile de natură judiciară, care reprezintă 51,06 %, în timp ce infracțiunile de natură 

economico-financiară reprezintă 3,53 %, iar cele de altă natură 45,39 %. Din totalul 

infracțiunilor sesizate în mediul rural, infracțiunile contra persoanei reprezintă 33,45 %.  

 

Referitor la criminalitatea stradală, anul trecut, au fost sesizate 312 infracțiuni stradale, dintre 

care 213 au fost în mediul urban și 99 în mediul rural. Ponderea infracțiunilor stradale este 

dată de infracțiunile de loviri sau alte violențe, fiind înregistrate 152 astfel de fapte (48,71 % 

din total), respectiv 80 de furturi. 

 

În anul 2023, infracțiunile de furt, ca segment important al fenomenului infracţional stradal 

sesizat, au înregistrat o scădere cu 57,14 %, de la 140 în anul 2022 la 80 în anul 2023, 

înregistrându-se, astfel, un trend descendent comparativ cu anul precedent. 

 

Totodată, în urma analizei evoluţiei infracţionalităţii stradale sesizate, se observă o scădere de 

11,86 % față de anul trecut (312 fapte în 2023, față de 354 de fapte în anul 2022).  

 

În ce privește infracțiunile contra patrimoniului, în cursul anului 2023, faptele de tâlhărie în 

mediul stradal au scăzut cu 6 fapte (de la 11 la 5), o scădere de 54,54%. 

 

https://sj.politiaromana.ro/


INSPECTORATUL DE POLIŢIE JUDEŢEAN SĂLAJ 

 

Zalău, Str. Tudor Vladimirescu nr. 16/A, Sălaj, România 

Tel: + 4 0260/661/285 Fax: +4 0260/612/786 
E-mail: cabinet@sj.politiaromana.ro 

 

 

 

  R  O  M  Â  N  I  A 
INSPECTORATUL DE POLIŢIE JUDEŢEAN SĂLAJ 

COMPARTIMENTUL RELAŢII PUBLICE 

 

POLIŢIA ROMÂNĂ                                    

 
https://sj.politiaromana.ro/ 
    

În ceea ce privește infracțiunile prevăzute de Legea nr. 217/2003 pentru prevenirea și 

combaterea violenței în familie, în anul 2023, la nivelul județului Sălaj, au fost sesizate 423 de 

infracțiuni, 176 în mediul urban și 247 în mediul rural. Totodată, au fost emise 117 ordine de 

protecție provizorii, dintre care 35 au transformate în ordine de protecție. 

 

Dispozitivul de siguranță a fost adaptat în funcție de evoluția situației operative, fiind 

organizate patrule în zonele cu risc criminogen, corelate cu intervalele orare de comitere a 

faptelor. 

 

Activitatea de urmărire a persoanelor în temeiul legii s-a materializat în darea în urmărire a 45 

de persoane dintre care pe numele a 35 au fost emise mandate de executare a unor pedepse 

privative de libertate, pe numele a 3 persoane au fost emise mandate de arestare preventivă, au 

fost emise 5 sentințe penale de internare, iar față de alte 2 persoane mandate europene de 

arestare. 

 

În perioada analizată, au fost efectuate activităţi de cercetare în cadrul a două ordine europene 

de anchetă, precum și activități specifice în cadrul a 10 cereri de asistență polițienească 

internațională, solicitate prin Centrul de Cooperare Poliţienească Internaţională. În cadrul 

acestor proceduri, au fost ridicate și predate autorităților străine bunuri de aproximativ 

100.000 de euro, constând în utilaje sustrase din alte state. De asemenea, au fost solicitate 

autorităţilor străine, verificări specifice în cadrul a 18 cereri de asistenţă polițienească. În 

aceeași perioadă, au mai fost indisponibilizate două tractoare, semnalate ca fiind sustrase din 

străinătate (în valoare de 15.000 de euro). 

 

În anul 2023, au fost implementate 92 de măsuri preventive, dintre care 76 privind persoane 

faţă de care a fost dispus control judiciar și 16 privind persoane față de care fost dispusă 

măsura arestului la domiciliu.  

 

Polițiștii de investigare a criminalității economice au acționat pentru combaterea faptelor 

ilegale grave din economie, obiectivul prioritar de acţiune fiind menţinerea unui climat de 

legalitate în sfera afacerilor, în vederea consolidării unui mediu de afaceri stabil şi predictibil. 

 

Precizăm că, anul trecut, au fost sesizate 178 de infracțiuni, iar în urma probatoriului 

administrat în dosarele penale instrumentate, au fost întocmite nouă rechizitorii de către 

procurori, fiind recuperat un prejudiciu de 2.390.000 de lei.  

 

Pentru prevenirea și combaterea infracționalității din domeniul armelor, explozivilor şi 

substanţelor periculoase, au fost efectuate 14 percheziții domiciliare, au fost organizate 48 de 
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acțiuni, în cadrul cărora au fost constatate 82 de infracțiuni și au fost ridicate, în vederea 

indisponibilizării, 33 de arme, 5.434 de bucăți de muniție, 165 de kilograme de carne de vânat, 

97 de kilograme de articole pirotehnice și peste 217.000 de kilograme de substanțe 

periculoase.  

 

În domeniul silvic, în anul 2023, fost înregistrate 348 de dosare penale, au fost confiscați atât 

faptic, cât și contravaloric, 3.804 metri cubi de masă lemnoasă şi au fost aplicate 395 de 

sancţiuni contravenţionale în valoare de peste 1.000.000 de lei. 

 

Activităţile desfăşurate de poliţiştii rutieri, în 2023, au avut ca scop combaterea principalelor 

cauze generatoare de accidente, creşterea disciplinei în traficul rutier, îmbunătăţirea fluenţei şi 

siguranţei acestuia, ţinând cont de multiplicarea factorilor de risc care sporesc pericolul 

producerii accidentelor rutiere şi de valorile ridicate de trafic auto şi pietonal. 

 

În cadrul acţiunilor desfășurate pentru siguranța și fluidizarea traficului, poliţiştii rutieri au 

constatat 637 de infracţiuni contra siguranței circulației pe drumurile publice, au reținut 3.108 

permise de conducere și au retras 792 de certificate de înmatriculare.  

 

Totodată, polițiștii rutieri au aplicat 39.355 de sancțiuni contravenționale, dintre care 15.015 

pentru nerespectarea regimului legal de viteză, 3.659 de sancțiuni pentru neportul centurii de 

siguranță, 614 sancțiuni pentru folosirea neregulamentară a telefonului mobil și 183 de 

sancțiuni pentru conducerea unui vehicul sub influența alcoolului. De asemenea, 2.468 de 

pietoni, 794 de bicicliști, 10 motocicliști, 12 conducători de trotinete și 283 de căruțași au fost 

sancționați contravențional pentru încălcarea regulilor de circulație.  

 

Alte 16.317 sancțiuni au fost aplicate pentru alte abateri de la regimul circulației rutiere pe 

drumurile publice.  

 

În anul 2023, a fost înregistrată o scădere cu 6,34 % a numărului de accidente rutiere grave (de 

la 63 la 59) și o scădere cu 50% a numărului de persoane decedate în urma accidentelor rutiere 

(de la 18 la 9). Numărul persoanelor rănite grav în accidente rutiere a crescut de la 51 la 59. 

 

Au fost identificați toţi conducătorii auto care au părăsit locul accidentului fără încuviințarea 

poliției (20). 

 

Astfel, pe drumurile publice din judeţul Sălaj, principalele cauze care au stat la baza 

producerii accidentelor rutiere, în cursul anului 2023, au fost viteza neadaptată la condițiile de 
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drum, indisciplina pietonilor, abaterile comise de bicicliști, neacordarea priorității de trecere 

pietonilor și conducerea sub influența alcoolului. 

 

Totodată, în cursul anului 2023, polițiștii rutieri și de ordine publică au efectuat 47.597 de 

testări pentru depistarea consumului de alcool la volan și 234 de testări pentru depistarea 

consumului de droguri. 

 

Au fost întocmite 93 de dosare penale pentru conducere sub influența alcoolului și alte 89 de 

dosare penale pentru conducere sub influența substanțelor psihoactive. 

 

Serviciul Criminalistic își aduce constant contribuția la identificarea autorilor de infracţiuni 

prin utilizarea tehnicii și mijloacelor criminalistice. Se evidenţiază dezvoltarea în plan calitativ 

a modului de abordare a activităţii de cercetare a locului faptei, a expertizelor sau constatărilor 

criminalistice, implementarea și verificarea în bazele de date criminalistice, atât prin căutarea 

şi ridicarea tuturor categoriilor de urme, cât și prin identificarea autorilor în bazele de date și 

prin expertize. 

 

A fost efectuată cercetarea la fața locului la 1.179 de evenimente, 384 de reconstituiri, 

percheziţii, recunoașteri din grup, experimente judiciare, acțiuni și razii, context în care au fost 

ridicate 10.245 de urme papilare, biologice, materiale şi  traseologice. 

 

Prin sistemul AFIS au fost identificate 80 de persoane bănuite de comiterea unor infracțiuni.  

 

În ce priveşte activitatea Serviciului de Cazier Judiciar, Statistică și Evidență Operativă, în 

cursul anului 2023, au fost eliberate 25.197 de documente, dintre care 17.569 de certificate de 

cazier judiciar. 

 

Biroul Siguranța Școlară a acționat în baza planurilor teritoriale comune de acțiune pentru 

creșterea gradului de siguranță al elevilor și personalului didactic și prevenirea delicvenței 

juvenile în incinta și în zonele adiacente unităților de învățământ preuniversitar pentru anii 

2022-2023, în colaborare cu instituțiile partenere.  

 

În cursul anului 2023, polițiștii din cadrul Biroului Siguranță Școlară au desfășurat 328 de 

activități educativ-preventive în 117 unități de învățământ din mediul urban și rural, fiind 

prezenți la orele de curs, în care au fost abordate tematici de natură juridică, pe linia prevenirii 

infracțiunilor cu violență, pe linia legislației referitoare la răspunderea penală a minorilor, pe 

linia prevenirii și combaterii bullying – ului/cyberbullying – ului, pe linia prevenirii 
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delincvenței juvenile, a consumului de droguri și a prevenirii infracțiunilor contra 

patrimoniului și a altor tipuri de infracțiuni 

 

Referitor la activitatea derulată de poliţiştii Biroului de Analiză şi Prevenire a Criminalităţii, 

scopul activităților acestui compartiment specializat constă în diminuarea potențialului 

criminogen, a cauzelor și a condițiilor care generează sau favorizează infracționalitatea, 

precum și informarea populaţiei cu privire la măsurile antivictimale care trebuie respectate 

pentru prevenirea fenomenul infracţional. 

 

În cursul anului 2023, polițiștii Biroului de Analiză și Prevenire a Criminalității au desfășurat 

263 de activități, toate în scopul reducerii numărului de infracțiuni, a riscului de victimizare și 

a asigurării unui climat de siguranță publică. De asemenea, au fost desfășurate numeroase 

activități informativ-preventive în comun cu alte structuri din cadrul Ministerului Afacerilor 

Interne, atât pe linia prevenirii consumului de droguri și substanțe interzise, în cadrul cărora 

au fost organizate întâlniri cu elevii și profesorii în unitățile de învățământ școlare sălăjene, cât 

și acțiuni în trafic destinate conducătorilor auto, cu recomandări privind riscurile asociate 

consumului de substanțe interzise. 

 

Peste 9.200 de minori și adulți au beneficiat, în cursul anului 2023, de activitățile preventive 

desfășurate de polițiștii Biroului de Analiză și Prevenire a Criminalității. 

 

În cursul anului 2023, polițiștii Biroului pentru Protecția Animalelor au soluționat 110 petiții 

referitoare la situații de pericol în care se aflau unele animale și au efectuat investigații în 

cadrul a 39 de dosare penale. 

 

De asemenea, polițiștii Biroului pentru Protecția Animalelor au efectuat 441 de acțiuni sau 

controale la persoane fizice/juridice, adăposturi publice și asociații, privind gestionarea 

câinilor fără stăpân și au aplicat 388 de sancțiuni contravenționale, cu amenzi în valoare totală 

de 203.000 de lei. 

 

În ce privește Biroul Pregătire Profesională, activitatea acestei structuri este axată pe 

planificarea, organizarea, coordonarea, îndrumarea și controlarea activității de pregătire 

profesională de specialitate a polițiștilor din județul Sălaj, vizând formarea profesională 

inițială, continuă, pe post și prin programe de formare, pregătirea şi evaluarea poliţiştilor în 

domeniul tacticii, în domeniul pregătirii fizice şi autoapărării și în domeniul tragerilor cu 

armamentul din dotare. 
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Polițiștii Biroului de Pregătire Profesională au asigurat condițiile necesare pentru efectuarea 

stagiilor de practică pentru 2 polițiști care au urmat programul de master profesional, 29 de 

studenți ai Academiei de Poliție „Alexandru Ioan Cuza” București și pentru 69 de elevi de la 

școlile de agenți de poliție. Această structură a organizat lunar ședințele de tragere pentru 

pregătirea polițiștilor din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Sălaj, dar și pentru 

pregătirea polițiștilor în domeniile tactică polițienească, pregătire fizică, autoapărare, 

conducerea autovehiculelor de serviciu în regim prioritar și defensiv.  

 

Astfel, în cursul anului 2023, polițiștii Biroului Pregătire Profesională au organizat pregătirea 

fizică a polițiștilor sălăjeni, au realizat sesiuni de pregătire cu polițiști din cadrul structurilor 

operative, au organizat şi desfăşurat 22 de ședințe de tragere cu armamentul din dotare, fiind 

efectuate ședințe pregătitoare și de mânuire a armamentului.  Au fost organizate 51 de sesiuni 

de instruire tactică, pe linie de educație fizică și autoapărare și 29 de sedințe de conducere 

defensivă. 

 

Activităţile de instruire privind tactica polițienească au fost organizate la nivelul 

inspectoratului, fiind susţinute de instructori din cadrul Biroului Pregătire Profesională, având 

calitatea de instructori sportivi autorizaţi şi o experienţă de muncă vastă în acest domeniu al 

tacticii poliţieneşti. 

 

În plus, au fost organizate cursuri de prim ajutor de bază, cu sprijinul unor formatori din 

cadrul I. G. S. U. – I. S. U. Sălaj. 

 

În perioada analizată, polițiștii Serviciului pentru Acțiuni Speciale au participat la 576 de 

misiuni și patrulări, executate atât în municipiu, cât și în celelalte localități din județ, în 

sprijinul formațiunilor operative, al subunităților din structura inspectoratului, dar și în 

sprijinul altor structuri/unități.  

 

Au fost reabilitate/consolidate trei sedii ale unor unităţi de poliţie (Postul de Poliție Benesat, 

Postul de Poliție Cizer și Postul de Poliție Plopiș). 

 

În cursul anului trecut, parcul auto al inspectoratului a fost înnoit cu nouă autovehicule, 

repartizate polițiștilor rutieri, în vederea susținerii activității acestora, pentru prevenirea și 

combaterea cauzelor generatoare de accidente rutiere și fluidizarea traficului rutier. 

 

 

https://sj.politiaromana.ro/


INSPECTORATUL DE POLIŢIE JUDEŢEAN SĂLAJ 

 

Zalău, Str. Tudor Vladimirescu nr. 16/A, Sălaj, România 

Tel: + 4 0260/661/285 Fax: +4 0260/612/786 
E-mail: cabinet@sj.politiaromana.ro 

 

 

 

  R  O  M  Â  N  I  A 
INSPECTORATUL DE POLIŢIE JUDEŢEAN SĂLAJ 

COMPARTIMENTUL RELAŢII PUBLICE 

 

POLIŢIA ROMÂNĂ                                    

 
https://sj.politiaromana.ro/ 
    

Și în anul acesta, principalul obiectiv al polițiștilor din cadrul Inspectoratului de Poliție 

Județean Sălaj îl reprezintă siguranța cetățenilor, motiv pentru care vor fi organizate în 

permanență activități pentru menținerea unui climat de ordine și siguranță publică.  

  

Printre obiective se numără și îmbunatățirea nivelului de pregătire profesională a polițiștilor, 

cu accent pe pregătirea practică și tactică, precum și consolidarea eticii profesionale a 

personalului. 

 

Totodată, se intenționează creșterea gradului de siguranță în domeniul rutier.  

 

De asemenea, un alt obiectiv pentru anul 2024 este consolidarea acțiunii integrate cu toate 

structurile competente în combaterea criminalității fiscale și asigurarea unui grad ridicat de 

recuperare a prejudiciilor în cauzele privind infracțiuni fiscale sau economico-financiare. 

 

Se mențin ca obiective intensificarea activităților pentru prevenirea și combaterea consumului 

de droguri, a migrației ilegale și intensificarea activităților pentru localizarea și prinderea 

persoanelor urmărite, precum și a activităților specifice în cazul disparițiilor de persoane. 

 

Se dorește menținerea transparenței în comunicarea publică și în relația cu mass-media, 

implementarea de campanii pentru reducerea riscului de victimizare a populației și a prevenirii 

comiterii de infracțiuni, precum și intensificarea parteneriatului cu autoritățile locale, în 

vederea creșterii siguranței cetățeanului. 

 

Un alt obiectiv pentru anul în curs este eficientizarea managementului resurselor logistice și 

finanicare, prin îmbunătățirea gradului de dotare a personalului și a condițiilor de lucru, 

precum și creșterea mobilității structurilor de intervenție.  

 

 

https://sj.politiaromana.ro/

